

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó. Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve :
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :

külföldön: Gross G., Polanek F., és Friedmann F. irodákban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ :

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24
8 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az 1900. évi gabonaüzlet.

Brassó, febr. 5.

Gazdát és kereskedőt egyaránt érdekli a gabonaárak állása. De az emberiség összes rétegei is élénk figyelemmel kísérik a gabonatermés és az árak alakulását. Természetes is, hiszen azoktól nyerik rugóit az összes közgazdasági tényezők. Ha végig tekintünk a múlt évi gabonaüzlet mentén, konstatalhatjuk, hogy az nem tartozott épen a legjobbak közé. Gyenge termés és alacsony árak, ezek voltak a főbb mozzanatok, melyek a gazdasági bajainkat nemhogy orvosolták volna, hanem még inkább rosszabbították.

A kedvezőtlen áralakulás, mely már az év elején mutatkozott, átment az új campagneba is, noha kevés készlet maradt fenn az előbbi évekből, pedig termésünk csak közepes volt s fogyasztási piacainkon is, mint Ausztriában, főleg pedig Csehországban, tetemes terméshiány mutatkozott, melyet nálunk kellett fedezniök. Az értékesítési viszonyok mindamellett kedvezőtlenek voltak s áraink aránylagosan olcsóbbak az angol, sőt az amerikai piacokéinál is. Míg a világpiacon ma mindenütt sokkal drágább a buza ára, mint tavaly ilyenkor volt, addig nálunk ellenkezőleg jóval olcsóbb. Kivételt csak a rozs képez, mely majdnem két koronával drágább, mint az év elején volt, miután ezen cikkből legnagyobb a terméshiány.

Nagyobb árfluktuáció még a kukoriczában fordult elő, annak ára a nyáron nagyobb emelkedést ért el, amidőn a tavalyi készletek fogytán voltak. Az 1900. év termése azonban már valamivel jobb volt s Romániában is nagyobb a termés az előző évi szűk esztendőnél, minek folytán az új tengeri ára ismét arra az alacsony nivóra süllyedt, melyen az 1900. év elején

állott. Csak főtermelési cikkünknek, a buzának ára nem birt arra a helyre emelkedni, melyre a körülmények jogosították és ez leginkább annak tudható be, hogy a liszt kivitel, mely ránk nézve rendkívül fontossággal bír, az örlési forgalom eltörlése által meglett nehezítve. Kivált az idén nagy kelete lett volna finom lisztjeinknek az angol piacokon, amikor a transváli háború nagy fogyasztást vett igénybe. Összeköttetésünk nem szakadt meg nagyon a külföldi fogyasztó piacokkal, mert a vasutak által nyújtott fuvardíj-kedvezmény némileg kárpótolják az örlési forgalom beszüntetése által elvesztett előnyökért, ez azonban még sem bizonyult teljesen elégségesnek. Nagyobb szerepet játszik nálunk a Balkán-buza, habár kiviteli állam vagyunk, mintsem annak forgalmi korlátozása érzékenyebb hátrányt ne idézne elő. A tőzsde például ez évben bevezette az idegen buza és a magyar buza külön-külön jegyzését, azért mégis a kötések legtöbbszörre az idegen (nemzetközi) buzában történnek. Még e két faj közötti árkülömbőség sem tünteti fel azt az előnyt, mely az aczélos nagyobb sikertartalmu magyar buzát megilletné.

Tavaly termett a hivatalos kimutatás szerint: Buzából 39.631.819 mm. az 1899. évi 40.904.872 mm.-val szemben. Az ára pedig volt a buzának az év kezdetén 7.50—8.20 frt. míg az év végével 7.—7.80 frt között jegyzett 50 kilónként. Rozsból 10.053.380 mm. az 1899. évi 12.034.625 mm.-val szemben. Ára pedig volt az év elején 6—6.45 frt., az év végén 7.35 korona. Zabból 11.208.561 mm. az 1899. évi 12.695.325 mm.-val szemben. Árjegyzése az év elején 4.90—5.50 frt. az év végén 6 koronára emelkedett. Tengeri az év elején 4.70—80, az év végén 4.55—4.75 korona. Évközben azonban 7 koronáig emelkedett az ó-áru.

Nagy megyugrással konstataljuk,

hogy a helyzetben új év óta már némi javulás mutatkozik. Külföldön ugyanis nagyobb mozgalom indult meg az árak emelkedésére, a mi nálunk már azért is talált visszhangra, miután a hirtelen beállott kemény fagyos idő a hozatalokat csökkentette és a vetések károsodását illetőleg is némi aggodalmat keltett. Utóbbtól ments meg isten, de reméljük, hogy a vetések szenvedése nélkül is az idén teljesen érvényre fog jutni a magyar buza ára!

Belföld.

Brassó, febr. 5.

A képviselőház tegnap folytatta a földmivélsügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Mezős Béla és Papp Elek függetlenségiak a költségvetés ellen, Bernáth Béla a költségvetés mellett beszéltek.

Ortutay Gyula országgyűlési képviselő tegnapelőtt este meghalt.

A Nemzeti Kaszinó vasárnapi lakomáján Beöthy Ákos mondotta az ünnepi felköszöntőt. Károlyi István gróf Edwárd angol királyt köszöntötte fel, mint a kaszinó tagját.

A Krivány-pör tárgyalása tegnap reggel kezdődött meg Aradon. Az elnök kérdéseire kijelentette, hogy ő semmire sem emlékszik, még arra sem akart visszaemlékezni, hogy mikor született.

Külföld.

Brassó, febr. 5.

A király a Reichsrath mindkét házát fogadta. Üdvözölve a megjelenteket, kifejezte azt a kívánságát, hogy a komoly megnyugvás mielőbb visszatérjen a parlamentbe.

A román kormány helyzete mind súlyosabbá válik. A kormány nem számíthat biztos többségre, mert a konzervatív párt legkiválóbb férfiai nem helyeslik Carp miniszterelnök és pénzügyminiszter

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok

megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.

adójavaslatait. A lappangó miniszterválság legközelebb megoldást fog nyerni.

Londonból érkező jelentés szerint mintegy 2000 bur Blacke ezredes parancsnoksága alatt portugál területén áll, úgy hírlík azért, hogy az ott levő burokat kiszabadítsa.

Nagyvárad — Brassó,

Brassó, febr. 5.

Említettük annak idején, hogy a színibérlők által kiküldött bizottság elhatározta, miszerint Festetich Andor grófot, a vidéki színészet felügyelőjét értesíti, hogy ragaszkodik azon kívánságához, hogy olyan szinikerületbe osztassék be, a melyben a szintársulatnak hathónapos téli állomásul szolgáló nagyobb város is van és egyben Nagyváradhoz és Aradhoz kérdést intéz, minő feltételek mellett volna hajlandó az ottani szintársulat Brassóba jönni előadások tartása céljából évenként azon ideig, a mig Nagyváradon, illetve Aradon tartózkodik.

Ezen határozat végrehajtván, a nagyváradai színibizottság kimondotta, hogy a létesítendő szinikerület tervezetének reá vonatkozó részét nem fogadja el, vagyis nem hajlandó beleegyezni abba, hogy Nagyvárad, Makó és Békés-Gyula egy kerületet képezzenek, hanem azt kívánja, hogy Nagyvárad és az erdélyrészi nemzeti-ségi városok képezzenek egy szinikerületet, melyben a nagyváradai szintársulat igazi hazafias missziót teljesíthet. Ezen határozatát a színügyi bizottság felterjeszti a kormányhoz és e kerület részére 10000 forint segélyt kér.

A nagyváradai színház igazgatója Somogyi Károly pedig értesítette a brassói színibizottságot, hogy hajlandó Brassóba jönni társulatával a nélkül, hogy különleges feltételeket szabna és kész a szerződést azonnal megkötni.

Ezek szerint kilátás van arra, hogy Brassó reménye teljesül és azon esetre is, ha Tiszayné a pécsi szinikerület megalakulása által akadályozva lesz Brassóba jönni, olyan szintársulatot kap, mely egyike az elsőrendűeknek.

Ujból is megjegyezzük, hogy ezen tervezetés csak a jövő évtől kezdődő időre szólana, mert ebben az évben Tiszayné társulata Brassóba jövetelének semmi akadály nem áll útjában.

Az aradi szinigazgató is válaszolt a hozzá intézett kérdésre, azonban kevésbé határozottan mint a hogyan azt a nagyváradai tette, úgy, hogy az ő elhatározását illetőleg még semmi bizonyos nem tudható és az csak bizonyos feltételek megvalósulása esetén lesz konstatalható.

A legszükségesebb dolognak azonban most, midőn van kilátás arra, hogy ohajunk valósul, azt tartjuk, hogy a mint a színibérlők által kiküldött bizottság is hangsúlyozta, az új bérlet gyűjtése mielőbb kezdetét vegye és minél többen irjanak alá, hogy a nagyváradai szinigazgatónak idejönni és Nagyváradnak velünk társulni lehessen kedve.

A polgári kör estélye,

Brassó, febr. 5.

A brassói magyar polgári kör múlt vasárnap tartotta meg szokásos estélyét, a mely ez alkalommal még a rendesnél is

nagyobb látogatottságnak örvendett, úgy, hogy még azok is, akik a kezdő óra előtt érkeztek csak nagy nehezen kaptak helyet.

Az előkelő közönség soraiban ott láttuk az iparosok új barátait: gr. Lázár István főispánt, Weér György kir. törvényszéki elnököt, Fekete Benő pénzügyigazgatót stb.

Az estély gazdag műsora kevéssel 8 óra után vette kezdetét.

Első számnak Szöcs Irma és Trnyák Olga kisasszonyok énekeltek kettőst népdalegyvelegről. A közönség tapsokkal fejezte ki elismerését a kellemes hangú énekesek iránt.

Most Gaál Mózses budapesti főgymnásiumi tanár fölolvasása következett. Két visszaemlékezést olvasott fel, epizodokat saját életéből. Az elsőnek címe: „A miklósvári bucsu”, a másodiké „Három emlék”. A fölolvasó valósággal elragadta az egész hallgatóságot; nemcsak gyönyörű nyelvezete, hanem ahoz alkalmazkodó természetes, szép és kitünően gyakorlott előadása által is. A hatást nem kis mértékben emelte az a mély megfigyelésre valló hűség, amelylyel elbeszélése egyes alakjait, azoknak modorát festette. A közönség tetszése az újból és újból felhangzó tapsokban és éljenzésekben nyert kifejezést.

Szöcs János Gabányi „Egy ideges ember” című monológját adta elő, helyenkint jól eső derűtséget keltve nemcsak a monológ egyes részletei, hanem a sikerült és az író intenczióinak teljesen megfelelően alkalmazott előadás, hangszínezés és gesztus által. Hogy a tapsok nem maradtak el, azt nem is kell említenünk.

Szabó Lajosné urnő Arany János „Dalnok buja” című költeményét szavalta el, Gaál Pál zenetanár által zongorán kísérve. A melodramát Gaál Pál zenetanár írta. Szabó Lajosné urnőt már a szabadelőadásokról ismerjük mint kitünő szavalót. Ez alkalommal is annak bizonyult. Gaál Pál zenetanárnak a gr. Festetich Andor által rendezett művész-estély óta csak a nevét kell említeni; a többi magától értetődik. A vasárnapi estélylyel babéraihoz újabbat fűzött. Taps, éljen bőven kijutott mind a két szereplőnek.

A műsor egyik kimagasló száma Malcher Rezső hegedű sólója volt. Sarasate-nak „Faust fantáziá”-ját játszotta el.

A játék után felhangzó tapsvihar arra indította a brassói Kubelikot, hogy játékát néhány népdal előadásával megtoldja. Hogy ez által újabb tapsvihart keltett, azt talán mondanunk sem kell. Malcher Rezső mindig elragadóan szép játéka ezen az estén is elismerést és csodálatot vivott ki magának.

Mikor Dömjén Zoltánné urnő a fölolvasó asztalhoz lépett, akkor már mindenki tudta, hogy most valami rendkívüli élvezetes percek fognak következni. Ugy is lett. A szellemes urhölgy könnyed, csevegő módorban, sokszor kacagató módon, állandó derűtségben tartva a hallgatóságot, írta le „Kirándulását a Nagyköhavasra”. Kár, hogy ezt a fölolvasást nem sikerült lapunknak megszerezni. Olvasó közönségünk azon része, mely nem vett részt az estélyen, egy nagy élvezettel lesz ez által szegényebb. Dömjén Zoltánné urhölgy pedig, a ki ez élvezettől olvasóink nevezett részét megfosztotta, azon kiváló jóindulatánál fogva, a melylyel lapunk iránt különben viseltetik, előbb-utóbb va-

lószerűleg lelkiismeretbeli furdalásokat fog érezni azért, hogy ez egyszer lapunk fölötte idegen lapnak adott elsőséget.

Azt a többszörösen felhangzó éljenzést, amelylyel a közönség a remek csevegést honorálta, a lelkes urnő teljes mértékben meg is érdemelte.

A műsor utolsó pontja Bagotai Vilma kisasszony énekszója volt. Egy műdalt és midőn a közönség őt tetszésnyilvánításával elhalmozta, ráadásul népdalt énekelt. Kellemesen csengő hangját már előző előadásokról előnyösen ismerjük, mindazonáltal nem akarunk hizelegni a kisasszonynak, midőn azt mondjuk, hogy ez a hang utolsó föllépte óta is fejlődött; szebb, üdőbb és kellemesebb mint valaha.

Meg kell még említenünk, hogy a zongora kíséretet az ének-kettősnél Gaál Pál, a hegedű- és ének solonál Jaschik Gyula karnagy szolgáltatatta, mind a kettő kiváló virtuozitással.

Megható jelenet volt, a midőn a műsor befejezése után Berbek zenekara rázendítette a Hymnust, amire az egész közönség mintegy varázsütésre felállott helyéről és lelkesülten zengte, hogy: Isten áld meg a magyart!

A műsor után tánc következett, a mely reggeli 4 óráig tartott.

Az estély tiszta jövedelme a polgári kör házalapjának gyarapítására van szánva. Hisszük, hogy ezen anyagi eredmény az erkölcsivel teljesen egy nivón fog állani.

Egyleti közgyűlés.

Brassó, febr. 5.

A brassói iparos ifjak önképző egyesülete és E. M. K. E. dalosköre f. hó 3-án d. u. 3 órakor tartotta egyleti helyiségében 19-ik évi rendes közgyűlését, a melyen a tagok igen nagy számban vettek részt.

Dr. Zakariás János elnöki megnyitójában a köteleességek teljesítésére buzdította az ifjuságot. Hangsúlyozta azt, hogy a szövetkezeti eszme és az állami segélyezés térfoglalása mellett is az iparos csak úgy boldogulhat igazán, ha egyénileg is képzettség, munkásság, szoliditás és életrealitás által érvényesülni tud, mert csak az önállóság és egyéni arravalóság biztosítja igazán a minden viszonyok között való boldogulást.

Ezután Csiby Károly titkár fölolvasa az egylet működéséről szóló évi jelentést, melyből kiemeljük, hogy az egylet az elmúlt évben 2 szindarabot adott elő; márcz. 15-én és okt. 6-án emlékünnepeket rendezett; decz. 2-án pedig Vörösmarty emlékét ünnepelte és a szoboralapra szép összeget gyűjtött és azonkívül az egylet ifjusága egy nyári táncmulatságot és jan. 6-án tréfás parasztbált rendezett. Legfontosabb volt azonban a pünkösdi ünnepek alatt rendezett ipar-kiállítás, a mely, habár a résztvevők száma nem volt megfelelő, mint első kezdet eléggé sikerült. Az egylet E. M. K. E. dalosköre az E. M. K. E.-től segélyt és szép lobogót is kapott.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és a titkárnak köszönetet szavazva kimondta, hogy a folyó évben a karácsonyi ünnepek előtt rendez iparkiallást.

Kiss L. Mihály pénztáros előterjesztette a pénztári számadást, mely Belezny

Gyulának a számvizsgálók nevében tett jelentése alapján elfogadtatott és a pénztárosnak a fölmentvény megadatott.

Hilgersz Károly könyvtáros jelentése a könyvtár állásáról és használatáról tudomásul vétetett és úgy neki, mint a pénztárosnak buzgó működésükért jkvi köszönet szavaztatott.

Ezután megállapított az évi költségvetés és fölolvastatott az ügyrend.

Mire elnök megköszönve a bizalmat a maga és tisztársai nevében lemondott és a közgyűlés Nagy Ferencz korelnök vezetése alatt titkos szavazás útján megejtette a választást, a melynek eredménye a következő:

Elnök: Zakariás János dr., Alelnök: Choos György, Titkár: Csiby Károly, Jegyző: Hilgersz Károly, Pénztárnok: Kiss L. Mihály, Könyvtárnok: Szöcs Károly, Gazda: Kelemen Béla.

Választmányi tagok: Beleznai Gyula, Balogh János, Balogh Béla, Both József, id. Kató János, Kiss András, Márton Albert, Nagy Ferencz, Pál József, Rozenberg Dávid, Töpfenhardt József, Mózes Andor.

Póttagok: Bodor Gyula, Simon József.

HIREK.

Brassó, febr. 5.

— Személyi hir. Farkas Mihály rendőrkapitány a fővárosba utazott. Távol-léte alatt Szabó Sándor alkapitány helyettesíti.

— A brassói kereskedelmi és iparkamara f. hó 2-diki rendes teljes üléséről térszűke miatt lapunk holnapi számában referálunk.

— Egy csokor története. Mult heti Mária Magdolna napján vig napja volt egy brassói magyar családnak. Együtt volt a déli óra előtt a háziasszony névnapját ünneplő társaság. Csengett a pohár. Fogyott az édes pálinka. A férfiak borozgattak. Nem hiányzott a szokott sonka, meg a torta. „Eljen Mari“ hangzott minden ajkáról. Vigan volt a társaság apraja-nagyja. Csak egy család hiányzott a társaságból. Gyász borult a családra. A háziasszony ép a napokban halt el, pedig ő soha sem hiányzott a jót kívánók közül. Hiszen a névnapot ünneplő háziasszony vezette őt oltár elé. A legifjabb gyermekét ő keresztelte. — De nyílik az ajtó s belép talpig gyászban egy 11 éves kis leány, kezében egy gyászszalaggal ellátott s élő virágokból kötött csokrot szorongatva. Szemei telve könnyekkel, szólván ekképen: „kedves néni! fogadja e csokrot kedves névnapja alkalmából és vegye úgy, mintha szegény édes mama hozta volna. Halála előtt néhány nappal azt mondta apámnak: el ne feledd, hogy február 2-án lesz Mari névnapja. Köttesd egy szép csokrot számára.“ Erre minden szemben köny csillogott. Szomorúság vegyült a vigságba. A kis leány is a terített asztalhoz került.

— Felülfizetések. A szabó szakegylet által január hó 26-án rendezett táncestetély alkalmával a következő felülfizetések történtek: Iparos Ifjak Önképző Egylete 2 k. 40 f. Sütő-szakegylet 2 k. 40 f. Sándor

Lajosné urnó 2 k. 40 f. Nagel Gyula ur 2 k. Czipész szakegylet 1 k. 60 f. Finta vendéglős ur 1 k. 20 f. Renovich vendéglős ur 80 f. — Fogadják a jótékonyezél érdekében hálás köszönetünket. Az elnökség.

— Zászlófelavatás Barcza-Ujfaluban. Az erdélyi magyar közmívelődési egyesület, a barcza-ujfalusi „Emke daloskör“nek is küldött egy lanttal ékesített gyönyörű lobogót. — E zászló f. hó 2-án d. e. 11 órakor adatott át rendeltetésének. — A délelőtti istentisztelet után a község lakócai a krizbai utczában levő állami elemi népiskola nyári torna-helyiségében gyülekeztek össze. — Miután az „Emke daloskör“ a hymnust elénekelt, Szabó László az állami elemi népiskola gondnokságának elnöke lépett az emelvényre s tartotta meg a dalt és a barcza-ujfalusi Emke daloskört magasztaló megnyitó beszédét. — Utánna Horváth László ág. h. ev. lelkész lépett az emelvényre s fejtegette rövid vonásokban az erdélyi közmívelődési egyesületnek „nemzeti missióját; sorolta fel az egyesületnek azon jótékony-ságát, melyet Barcza-Ujfaluval szemben gyakorolt. — E mostani ajándékára: a lobogóra mutatva, serkentette a daloskört a szívet nemesítő, hazaszeretetre buzditó dalnak művelésére. — Ezután a lobogót felavatta, rendeltetésének átadva, reá és a daloskörre Isten áldását kérte. A felavató beszéd elhangzása után a daloskör az „Isten áld meg s véd e hazát“ kezdetű éneket adta elő. — Mire Szabó László gondnoksági elnök zárbeszéde és a „Szózat“ eléneklése után a zászlófelavatás ünnepélye véget ért.

— Rablógyilkosság. Hosszúfalu községtől egy kilométernyi távolságban az uton tegnap d. e. 11 és 12 óra között Szonda Ephraim tatrangi lakost meggyilkolva találták meg. A tettest még a nap folyamán elfogták Lukács György tatrangi szekeres-ember személyében. Midőn Sánek András szolgabíró a csendőrökkel a hullánál megjelent, ott volt a többek között Lukács György is, kinek szekeren a meggyilkolt tegnap reggel Hosszúfaluban járt a járásbírósnál tárgyaláson. A csendőrök elővették Lukács Györgyöt s vallatni kezdték, mire csakhamar zavarba jött s tettét beismerte, hogy midőn Hosszúfaluból hazafelé mentek Szondát főbe ütötte s a nála levő 136 frtot elrabolta. Szonda a 136 frtot a járásbírósnál kapta. Lukács György véres ruháját tatrangi lakásán meg is találták. A tettes jelenleg a hosszúfalusi járásbírósnál börtönében van. A hulla orvosrendőri vizsgálata ma d. u. tartatott meg.

— Táncestetély Nagy-Aján. A nagyajtai olvasóegylet saját zászló beszerzési alapja javára február hó 9-én a községi nagy vendéglőben zártkörű táncestetélyt rendez. Kezdeté este 7 $\frac{1}{2}$ órakor.

— Tiszayné társulata Párisban. A mult héten a pécsi színházban egy repülő ballett társulat tartott előadásokat. A társulat impresszáriója Heidenreil József azon ajánlatot tette Tiszay Dezsóné igazgatónőnek, hogy társulatával a nyáron Párisban, esetleg Bordeaux és Lyonban és visszafelé jövet Berlinben játszó és kizárólag magyar népszínműveket mutat-

son be a külföldnek. A tárgyalások ezen irányban most folyamatban vannak és előreláthatólag eredményre fognak vezetni s akkor a társulat Brassóból egyenesen Párisba menne. Szinre kerülnének Párisban: „A falu rossza“, „Sárga csikó“. „Piros bugyelláris“, „Gyimesi vadvirág“, „Ördög mátkája“, „Télen“, „Náni“ és esetleg „Kuruezfurfang“. A kar [40 főre lenne kiegészítendő. Czigányzenekart is, mely 20 főből állana, vinne magával a szintársulat. Elvileg teljes már a megállapodás és a föltételek megállapítása attól függ, melyik párisi színház kínál most kedvezőbb föltételeket.

— F. Dömjén Rózsa Kolozsvárt. A budapesti Nemzeti Színház bájos művésznője gróf Festetics Andorné Dömjén Rózsa két estén vendégként lép föl a kolozsvári színházban. Kedden „A dolovai nábob leányá“ban Vilmát, szerdán pedig a „Vasgyáros“ban Claire-t játsza.

— Eljegyzés. Szerényi József miniszteri tanácsos fia, Szerényi Sándor, miniszteri fogalmazó, a napokban tartotta eljegyzését Dobál Margittal, Dobál Antal kolozsvári ügyvéd leányával.

— Öngyilkos borutazó. Teleki Hermann, régebben egyik villányi, több év óta egy pécsi bornagykereskedő utazója, a mult héten Villányban főbe lőtte magát és több órai haláltusa után meghalt. Teleki Hermann szakmájában elsőrangú eladó volt és mulató kedve révén ismerték az országban. Az öngyilkosság oka szerelmi bubánat. Szeretett egy jó házból való leányt, a kit, mivel könyvüvérsüségéről volt ismeretes, a leány szülei nem akarták hozzáadni. Az öngyilkosság híre Brassóban is, hol Telekinek számos ismerőse volt, nagy feltűnést keltett.

— Az állampénztár és a régi pénzek. A pénzügyminiszter még évekkkel ezelőtt forgalmon kívül helyezte a 2 forintos és 25 krajczáros ezüstpénzt. De azért ma is sokan vannak, a kik nem tudnak a miniszter rendeletéről és ha fizetni valójuk van az állampénztárnál, felhasználják az alkalmat, hogy ezektől a pénzekből megszabaduljanak. Most új rendelet tudatja a közönséggel, hogy az állami pénztárak sem a régi két forintos, sem a 25 krajczarost el nem fogadják, sőt a fizető félnek is csak úgy adják vissza, hogy „alkalmatlanná teszik a forgalomra“, vagyis kilyukasztják. De hogy mégse károsodjanak azok, akiknek még van ilyen régi ezüstpénzüik, a miniszter egyuttal elrendeli, hogy azokat a körmöczbányai pénzverő hivatal váltsa be és a két forintosokat kilónkint 120 korona, a 25 krajczárosokat kilónkint 70 korona árban. Az állami pénztárak és hivatalok a fél kívánságára tartoznak a beváltást közvetíteni.

— Asthmát lehet gyógyítani. Dr. Schiffmann asztma-pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és teljes gyógyulást hoz létre, a hol már semmi más szer nem segített. Kapható minden gyógyszer-tárban, csomagja kor. 3. 20 és 5.80. A hol készletben nincs, gonnan tessék Török J. gyógyszerészhez. Budapest, Király-utca 12. fordulni.

B	Grünwald Albert bútorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb bútorraktár A REINHART FÜLÖP aradi bútorgyáros hírneves Készítményei gyári árakon.	U	30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uri szoba barek. renais- sance, secessió és é- zomet stílusban állan- dóan raklárban vannak.	T	Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párisi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szőnyegekben.	O	Kereskedik kitérő mi- nőségűt rendelvél előző árak mellett. Videki megrendelések a legpontosabban es- késztetnek.	R
	Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școala - BCU Cluj							

80 számhoz

v.

Hirdetmény.

A nagym. Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur az 1901. évi január hó 21-én kelt 89352 számú rendeletével a brassói áll. faipari szakiskola telkén szükséges 1900. fűskamara és faraktár helyreállítását 4102 k. 39 f. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1901. évi február hó 28-ik napján délelőtt 10 órájára a brassói m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bányapénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban uaponként megtekinthetők.

Brassóban, 1901. évi január hó 28-án.
90 (1—3) **Brassómezei m. kir. építészeti hivatal.**
634.—1901. szám.

Hirdetmény**az ivóvízvezeték tárgyában.**

A városi vízmű üzemvezetőség alkalmazottainak a vízmérők leolvasásánál több házban, különösen a téli időben elmentáló akadályok és nehézségekre való tekintettel felhivatnak ezezzel mindazon háztulajdonosok, a kiknek házaiban a vízmérő egy bérbe adott pinczében vagy más helyiségben van alkalmazva, hogy a pincze vagy más helyiség kulcsát az illető bérlőtől hosszák el vagy gondoskodjanak más módon arról, hogy a vízmérő mindenkor könnyen hozzáférhető legyen, épüget tekintett nélkül az időjárási viszonyokra a bejárás a vízmérőhöz minden háztulajdonos részéről mindenkor megengedendő, mivel ellenkező esetben a vízvezeték elzáratni és a háztulajdonosoknak a vízhasználat mindaddig elvonatni fog, míg a háztulajdonos a vízmérőhöz való akadálytalan bejárás helyreállítását a városi vízmű üzemvezetőségénél be nem jelentette.

Felhivatnak továbbá mindazon háztulajdonosok, kiknek telkei a városi ivóvízvezetékhez vannak csatolva, a vízmérő-aknákat úgy kívülről, mint belülről — egyáltalán az egész vízvezetéki berendezést — hotól, szeméttől, sártól stb.-től mindig szabadon és hozzáférhetően tartani, hogy a városi vízmű alkalmazottai akadálytalanul végezhesék szolgálatukat, mivel ellenkező esetben az ez ellen vétők a közegészségi szabályok értelmében meg fognak büntettetni.

Továbbá a víznek egy alátett edényben szalmaszár vastagságban való folytonos kifolyás engedése valamint a ház- és utcaszecseletyűk lezárása, miáltal a város a vízdíjban megrövidítetik és kárt szenved, büntetés terhe mellett a legszigorubban betiltatik.

Végre felhivatnak valamennyi háztulajdonosok, hogy a vízmérőket a hideg ellen óvják meg, miután a fagy által víz mérőkön előálló karokat a háztulajdonosok egyedül kell hogy hordozzák.

Brassó, 1901. évi jan. hó 19-én.

99

A városi tanács.

44—1901. végreh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zernesti kir. járásbíró 1900. évi V. 3761 számú végzése következtében dr. Zakariás János brassói ügyvéd által képviselt Brassói Takarékos és Önségélyező Szövetkezet javára Sulica Vasilie és társai holbáki lakosok ellen 296 kor. s jár. erejéig 1900. évi december hó 6-án fogantatosított végrehajtás útján lefoglalt és 1820 kor. becsült következő ingóságok, u. m. ökrök, tehének, szena, 110, nazibutorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zernesti kir. járásbíró 1900-ik évi V. 3762 számú végzése folytán 296 kor. tőkekövetelés ennek 1900. évi május hó 15-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmadszázalékos váltó díj és eddig összesen 124 kor. 14 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig Holbákon Avram Nicolae, Avram Janos és Sulica Vasilie házában leendő eszközzésre 1901. évi február hó 15-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zernesten, 1901. évi január hó 29-ik napján.

Huszár Vilmos
kir. bir. végrehajtó.**Czukrászda megnyitás.**

Van szérencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Hosszu-utca 8 sz. a. a mai kornak megfelelő czukrászdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégítőbben megfelelni az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok

kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL

96

czukrász.

48—1901. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sárkányi kir. járásbíró 1900. évi Sp. 826 számú végzése következtében dr. Kovács Béla ügyvéd által képviselt Mozes Károly javára Popu József és társa ellen 202 kor. 86 fill. s jár. erejéig 1901. évi január hó 15-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 771 kor. becsült következő ingóságok, ugymint: bivalok, lovak, kukorica és egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sárkányi kir. járásbíró 1901-ik évi V. 112 számú végzése folytán 202 kor. 86 fillér tőkekövetelés ennek 1897. évi decz. hó 7-ik napjától járó hatszázalékos kamatai, egyharmadszázalékos váltó díj és eddig összesen 98 kor. 70 fillérben birólag már megállapított költségek erejéig Alsó Komána község házában leendő eszközzésre 1901. évi február hó 13-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sárkány, 1901. évi február hó 1 napján.

Gámentzy János
kir. bírósági végrehajtó.**Könyvtelben oktatást nyújt**

több évi gyakorlattal bíró tisztviselő. Cím a kiadóhivatalba.

84 (1—3.)

Jó és olcsó órák, 10 évi jótállással
sal privát vevőknek
KONRAD JÁNOS
óragyára arany, ezüst és ékszer
árak szállító-háza **Brux** (Csehország) Jó nickel-rem.-óra frt. 3.45. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 5.80. Valódi ezüst láncz frt. 1.20. Nickel ébresztő-óra frt. 1.95.
Cégem a cs. és kir. birodalmi czimerrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Ma a legkitünőbb ásványvíz a káson-altizi

„Fehér-kői“

— savanyuvíz-forrásnak ásványvize. —

Ezen ásványvíz kémiai összetételénél valamint igen gazdag szénsav tartalmánál fogva igen alkalmas magára tisztán is, ugyszintén bor mellé is. Olcsóságánál fogva pedig minden más ásványvizet felülmul.

Ennélfogva minden vendéglősnek valamint a n. é. közönségnek is a legmelegebben ajánlhatjuk.

Kitünő tisztelettel

Peutsch és Dresnandt

egyedüli fő ártára

66 (1—10)

Kolostor utca 17.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben Kolostor-utca 4. szám alatt egy fogászati műtermet nyitottam.

Lelkiismeretes és jó kivitelért kezeskedem, az elvállalt munkáért jótállok.

Tronz Arvid.

544